
Semināra „Kulinārā tūrisma produktu veidošana” (01.12.2010) 

novērtējums
Seminārā piedalījās 107 dalībnieki (ieskaitot 6 lektorus un 7 organizatorus). Kopā 
aizpildītas 43 anketas.

1.jautājums – Kāda veida organizāciju jūs pārstāvat?

LT mītne
27%

Pārtikas/ēdināšanas 
uzņēmums

14%Valsts/pašvaldības 
iestāde
21%

Izglītības iestāde
12%

Privātpersona
7%

Cits
19%

Uz jautājumu atbildēts visās apkopotajās anketās. Sadaļā „cits” norādīts:
• Students
• Amatniecība.
• Kulinārā mantojuma tīkla dalībnieks
• Gids
• LLKC
• SIA Gaujas NP informācijas centrs
• Zirgu noma, mājdzīvnieku lauku sēta
• Tūrisma saimniecība
• Alus darītava, tūrisma apskates objekts
• TIC

2. jautājums – Kā jūs vērtējat semināra saturu/struktūru?

Tēmu izvēle – 21 no 43 atbildes
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Asnātes Ziemeles uzstāšanās – 42 no 43 atbildes
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Jāņa Jenža uzstāšanās – 43 no 43 atbildes
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Elitas Orniņas – 41 no 43 atbildes
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Ērika Dreibanta uzstāšanās – 43 no 43 atbildes
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Brigitas Strodas uzstāšanās – 39 no 43 atbildes
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Lindas Bēces uzstāšanās – 34 no 43 atbildes
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Prezentāciju kvalitāte – 42 no 43 atbildes
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Semināra programma – 42 no 43 atbildes
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Diskusijas semināra laikā – 38 no 43 atbildes
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Rezultāti – 35 no 43 atbildes
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Komentāri:
• Paldies!
• Ļoti noderīgi! Paldies!
• Vērtīga diena
• Ļoti veiksmīgs seminārs
• Vairāk šādus seminārus, paldies – ļoti jauki, mīļi, interesanti!
• Lai veicas turpmākajos darbos!
• Saturiski ļoti labs seminārs, arī organizācija ok
• Semināram ļoti aktuāla tēma un labs piepildījums
• Ļoti patika praktiski piemēri un demonstrējumi
• Mazliet vairāk gribējās dzirdēt par prasībām un normatīvajiem aktiem 

mājražotājiem, dzērienu un pārtikas ražotājiem, jo tas ir vietējā pārtikas un 
kulinārā mantojuma pamats

• Ļoti labi, ka runātāji ir katrs atsevišķi novērtējami. Tāpat kā LC māca mīlēt 
Latviju, tāpat runātājiem jādomā par savu valodu un terminiem. Paldies Ērikam, 
kas par to pat runāja. Valodas kultūra ir tik pat svarīga.

• Slikta redzamība sānos

3. jautājums – Kā jūs vērtējat semināra organizatoriskos aspektus?

Norises vieta – 40 no 43 atbildes
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Telpas un aprīkojums – 40 no 43 atbildes
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Laika plānojums – 38 no 43 atbildes
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Ēdināšana     – 37 no 43 atbildes
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Praktiskās nodarbības – 28 no 43 atbildes
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Informācija pirms semināra – 38 no 43 atbildes
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Komentāri:
• Lieliska organizācija
• Skābekļa trūkums telpā
• Daudz cilvēku, skābekļa trūkums
• Sēžamie cieti
• Varētu padomāt arī par veģetāriešiem

4.jautājums – Vai seminārā iegūtās zināšanas būs praktiski noderīgas 
jūsu uzņēmumā / profesionālajā darbā?
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Uz jautājumu atbildējuši 40 no 43 dalībniekiem.

5. jautājums – Vai tiek plānots praktiski ieviest kādu tūrisma produktu/ 
paplašināt esošo? Ja jā, kādu?
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Uz jautājumu atbildējuši 38 no 43 dalībniekiem.
Plānotie produkti:

• Degustācija
• Pašražotiem vīniem, jauniem ēdieniem – vecais laikmetīgā iesaiņojumā
• Zāļu tēju degustācija
• Slow food
• Netradicionāli trauki
• Ēdienu pasniegšana un dekorēšana
• Ēdināšanu



• Gastronomisko maršrutu Cesvainē

6. jautājums – Kādus uzlabojumus jūs ieteiktu rīkojot pasākumus arī 
turpmāk?

• Tā turpināt!
• Ir labi!
• Bija labi.
• Saglabāt esošās idejas!
• Starplaikā izvēdināt telpas.
• Vismaz 5 min. Vēl pauzi, lai var apiet kādu līkumu.
• 3 stundas sēdēt nedaudz par garu.
• Plašākas telpas.
• Mazāku dalībnieki skaitu.
• Pie telpas plānojuma paredzēt, lai operators darbotos tā, lai netraucē klausītājiem. 

Neveiksmīgi izvēloties vietu seminārā aiz operatora neredzējām ne “FEISU”, ne 
ekrānu.

• Sekot līdz laikam.
• Pusdienas 13:00-14:00 (zupa u.c.)
• Ja runājam par kulināro mantojumu, tad vairāk būtu jāpievēršās lauku labumiem 

un receptēm
• Ja pareizi sapratu, viss safilmēts (prezentācijas) būs pieejams internetā, ja nē, tad 

to var ieviest

7.jautājums – Vai jūsuprāt vajadzētu rīkot līdzīgus pasākumus arī 
turpmāk?
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Uz jautājumu atbildējuši 40 no 43 dalībniekiem



8. jautājums – Vai ir tēmas/apmācību pasākumi, kas jūs interesētu 
nākotnē?

• Praktiski padarboties. 
• Gidu darba aspekti par vides saimniecību laukos, par maršrutu, produktu 

stādīšanu, veidošanu, visu jaunāko lauku tūrisma sakarā, par dabas tūrismu arī.
• Būtu jauki veltīt vienu semināru ūdeņiem - ne tikai laivošanai, bet arī saimniecību 

izvietojumu, ainavu, pirtis, peldes, ārstniecības augi u.c.
• Pikniku rīkošana grupām. Pasākumu rīkošana grupām.
• Ierosinu organizēt arī vidienē, piemēram, Jēkabpilī. Labprāt palīdzēsim atrast 

vietu. Tēmas: takas, maršrutu izstrāde, mārketings, kooperācija.
• Tūrisma maršrutu veidošana.
• Praktiskas nodarbības produktu veidošanā, mārketingā.
• Mājas lapu veidošana.
• Produkta pārdošana.
• Par sporta aktivitātēm. Ekstrēmām atpūtas vietām.
• Aktīvā tūrisma piedāvājumi.
• Viesu māju problēmas, to risināšanas sekmīgi piemēri. 
• Zaļā sertifikāta saimnieku pieredze.
• Ar ēdināšanu saistīti.
• Ēdināšanas pagatavošana.
• Saimniecības uz vietas ražotie produkti un to piedāvājums viesiem.


